

# EDINOST

Uredništvo in upravnstvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57. Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglaševalni, reklamacije in denar pa upravnistvu. Rokopisi se ne vračajo. Neprankirana pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk: Tiskarna "Edinost" Poduradništvo v Gorici: ulica Giose Carducci št. 7, l. n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Perle.

Let izhaja vsak ponedeljek. Naročnina: za 1 mesec L. 2.—, 3 meseca L. 22.—, celo leto L. 75.—, v inostranstvo mesečno L. 6.50 več.—. Oglasa za 1 mm prostora v širokosti 1 ko... za trgovske in obrtne oglase L. 1.—, za ovr... L. 1.50, oglase denarnih zavodov L. 2.— na prvi strani L. 2.—

## Dve področji našega življenja

Fed besedo narod si mi mislimo vedno neko skupino ljudi, ki kompaktno poseduje določen del ozemlja, govori isti jezik, ima deloma narodne sege in navade, poje o njih in istih narodnih junakih, se zaveda veličine svojih duševnih velikanov, ki so razglasili svoj narod še čez meje, v katerih on prebiva.

V vsakem takem narodu vidim dve plati življenja, njegovi dve področji življenja, ki tako rekoč povzročata vse narodovo življenje, vse vrtenje teh mas, in ti dve področji sta: Borba za vsakdanji kruh na eni strani, a na drugi duševno življenje naroda.

Ko sem bil pred časom na nekem dijaškem kongresu, je nek predavatelj podal sliko našega gospodarskega položaja. Predavatelj je med drugim dejal: «Trebuh, materialno ugodje, to je vse. Narod se bori samo za materialni obstoj, a vsako drugo področje, ki ni v zvezi z materialnim, mu je deveta brigada.» — Takrat mi ni nikdo ugovarjal. Vsi, brez izjeme menda smo sprejeli predavateljevo naziranje kot sveto resnico.

Ko sem pozneje sam premišljeval te besede ter se lotil studirati ti dve glavni področji narodnega življenja, sem prišel do popolnoma drugih zaključkov, kot jih je imel takrat predavatelj. «Borba za vsakdanji kruh je pač na dnevnem redu posameznika kot mase. Vprašanje pa je seveda, kako se ta borba upošteva, t. j. ali istovredno z duševnim področjem človeka ali le kot sredstvo za doseg večjega duševnega zadovoljstva. Kot pa vidimo, se razmerje med tema dvema področjema praktično tolmači kot istovredno med sabo. Nam preostane torej, da z opazovalnim študiranjem problema nadalje, t. j. da spoznamo, kje se je eno ali drugo bolj vnesalo v človeško življenje.

Materializem se vsekakor kaže prevladujoč v mestih, in to pri bogatih in revnih slojih. Vsak pojem, da obstoji še neko drugo življenje izven materialne borbenosti, je davno že skoraj izgubil ali pa je zabrisan. Vse življenje se vrti le okoli edinega problema, in ta je le ono preče vprašanje: Kako bom lepše užival kratko dobo življenja, na kak način bom z manjšim trudom dosegel ravno iste dobrine, katere sem prej dobival, ko sem trpel in garal? To so one očitne težnje, ki se kažejo pri kulturnem meščanskem svetu, ki so to življenje popolnoma nadvladale, da ne vidi nič onih lepot, ki jih nudi človeška duša; noče posvetiti tej poslednji vsaj onega časa, ki ga ima na razpolago po telesnem delu. Se celo ljubezen napram ženski pojmuje v materialnem seksualnem smislu.

Poglejmo pa na drugi strani zdrav narodovo jedro, ki se nahaja daleč na deželi, daleč od okuženega mestnega osredja. To je narod kmetov, ki že stoletja živi v trdih borbah za vsakdanji kruh, a v katerem je poleg tega še globoko zasidrana težnja še po nekem drugem nadmaterialnem, nevsakdanjem svetu, v katerem je vsesano mnenje, da poleg tega obstoji še druga lepša stran življenja, ki je vsekakor vredna večje pozornosti, kot jo zahteva borba za skorjo kruha. V narodu na deželi so se ohranile stare sege, on sam je produciral ono veliko množino narodnih pesmi, on je najbolj globoko doumel pesnika, ki je izšel iz njega in njemu pač vso svojo dušo zopet dal. To nam priča množina ponarodnih pesmi, ki se med narodom tako čustveno poje. Med narodom se ni izkoreninil oni smisel za duševno življenje, kot se je zgodilo med meščanstvom. Društva, ki tam obstojajo, so postala in bodo neko kulturno ognjišče, prava ljudska univerza.

Zadnja leta po vojni se je sodilo, da so naši kraji od vojnih brutalnosti popolnoma pokvarjeni, moralno in telesno. Vera, ki je bila v ljudstvu globoko vkoreninjena prej, da je izginila, materializem da je nadvladal idealizem. Toda ta sodba je bila napačna. Res da je tedaj skrb za materialni obstoj izpodrivala vsak čas druga mi-

## Pred otvoritvijo poslanske zbornice

Med govorniki prijavljen tudi dr. Besednjak

RIM, 16. (Izv.) K razpravi o posameznih proračunih se je dosedaj priglasi večje število govornikov. Med temi je tudi dr. Besednjak, ki se je priglasi k besedi pri obravnavi proračuna ministrstva za narodno prosveto.

Da pa ne bodo razprave preveč pomanjkljive in dolgočasne, je razposlal generalni tajnik fašistovske stranke fašistovskim poslancem okrožnico, v kateri jih poziva, naj se v večjem številu priglasi k besedi ter se naj na to dobro pripravijo.

## Madžarsko izhodišče na morje

Potovanje grafa Bethlena v Rim odloženo

RIM, 16. (Izv.) Kakor poroča agencija «L'Informatore della Stampa», se zadržuje v tukajšnjih ogrskih diplomatskih krogih, da pride ogrski ministrski predsednik Bethlen šele tedaj v Rim, ko bo dosežen v glavnih obrisih sporazum med italijansko in jugoslovensko vlado glede ogrskega morskega izhodišča na Reki in glede tranzita ogrskega blaga čez jugoslovensko ozemlje.

## Nov italijanski poslanik za Beograd

Še ni bil določen

RIM, 16. (Izv.) Agencija «L'Informatore della Stampa» sporoča, da ne odgovarjajo resnici vesti nekaterih inozemskih listov, po katerih naj bi bil določen za naslednika italijanskega poslanika v Beogradu generala Bodrera komendant Biancheri. V diplomatskih krogih se zadržuje, da italijanska vlada dosedaj še ni vprašala jugoslovenske vlade niti za plačilo glede svojega novega poslanika v Beogradu.

## Italijanski delegati za mednarodno gospodarsko konferenco

RIM, 16. (Izv.) Za italijanske delegate na mednarodni gospodarski konferenci, ki se bo vršila meseca maja v Ženevi, so bili imenovani grof Bonin Longare, komendant Pirelli, on. Rossoni, on. Pelloni in komendant Angel di Nola.

## Posojila italijanske industrije v inozemstvu

RIM, 16. (Izv.) Glasom poročila agencije «Roma» znaša skupna svota posojil, ki jih je najela italijanska industrija v poslednjih časih v inozemstvu, 1 milijardo 613 milijonov lir. To je nov dokaz zaupanja, pravi imenovana agencija, ki ga ima inozemski kapital v italijanski gospodarski razvoj.

## Novi znaki za člane sindikatov

RIM, 16. (Izv.) Kakor je uveden za pristaše fašistovske stranke nov znak, tako bo uveden nov znak v najkrajšem času za člane sindikatov. Delodajalci in delojemalci bodo imeli različne znake. Na znakih bo tudi označena vsaka posamezna konfederacija, h kateri pripada nosilec znaka.

## Poslanec Graziano izgnan iz fašistovske stranke

RIM, 16. (Izv.) Tiskovni urad fašistovske stranke sporoča, da je bil poslanec Graziano izgnan iz stranke radi pomanjkljive politične in moralne občutljivosti.

## On. Terruzzi pri ministrskem predsedniku

RIM, 16. (Izv.) Danes popoldne se je povrnil gubernator Eritreje Gasperini po kratkem rimskem bivanju zopet na svojo službeno mesto. Gubernator se je odpeljal na letalu tipa Savoia.

## Gubernator Cirenaike on. Terruzzi, ki je prispel včeraj v Rim, je imel danes svoj prvi razgovor z ministrom za kolonije on. Federzonijem. Po razgovoru se je podal on. Terruzzi v palačo Viminale, kjer ga je sprejel ministrski predsednik, ki se je z njim dalj časa razgovarjal.

## Turška vojaška komisija prispela v Rim

RIM, 16. (Izv.) Danes zjutraj je prispela v Rim turška vojaška komisija, ki ji načeluje general Emir paša.

## Potres v Jugoslaviji

### Trije novi potresni sunki

#### Pretiravanje inozemskih listov

##### Komunike seizmografskega zavoda v Beogradu

BEOGRAD, 16. (Izv.) Vesti, ki prihajajo iz področja zadnje potresne katastrofe, dokazujejo, da je zadela Črno Goro, Hercegovino in Dalmacijo nepopisna nesreča. Najhujše je prizadeta južna Hercegovina, središče potresa.

##### Seizmografski zavod v Beogradu je izdal včeraj zvečer komunikve, v katerem opisuje obseg potresne katastrofe ter naglašuje, da je to največji potres, kar jih je bilo tekom zadnjih desetletij zabeleženih v področju Jugoslavije. Potres je nastal vsled premikanja zemeljskih plasti na dnu Jadranskega morja. Ker se to premikanje še nadaljuje, je pričakovati še nadaljnjih potresnih sunkov najkasneje tekom enega meseca.

##### Strahoviti prizori

ZAGREB, 16. (Izv.) V južni Hercegovini vlada med ljudstvom nepopisna panika. Posamezne družine so se tako razbežale na vse strani, da ne vedo drug za drugega. Od planine Gubaš se je v višini 700 m odlomila ogromna skala ter zadržala v dolino. Spotoma je sprožila velikansko lavino, ki je opustošila vse, kar se ji je postavilo v hram. Več poslopij je izginilo brez sledu. Odigrali so se strahoviti prizori. Matere, ki so izgubile otroke, so si hotele vzeti življenje. Nekaterim se je ovrtačil um. Poginilo je tudi mnogo živine. Veliki železniški most preko Neretve pri Metkoviću je porušen. Železniška proga je na mnogih mestih zasuta z lavinami in ruševinami tako, da je promet nemogoč. Metković sam je skoraj v razvalinah. Zelo močno je poškodovana tudi pomorska akademije v Gružu.

## Seja Jug. narodne skupščine

### Svetozar Pribičević proti Uzvičeviću politiki

BEOGRAD, 16. (Izv.) Na današnji seji narodne skupščine je vladna večina odklonila nujnost predlogov za podporo prebivalstvu v južnih krajih, ki mu je potresna katastrofa zadala silen udarec. Nato je skupščina prešla na dnevni red, k razpravi o proračunu. Prvi je govoril Svetozar Pribičević, ki je v uvodu naglašal, da ministrski predsednik Uzunović ne smatra za potrebno pred skupščino javno obrazložiti svoj program, temveč je podal le megleno deklaracijo samo novinarjem. Nadalje je kritiziral politiko Uzunovića, ki je dosegel z njo svetovni rekord in ki je imel tekom šestih mesecev več vlad, kakor drugi tekom 20-letne politične kariere. Zatem je ostro kritiziral zunanjo politiko in državno gospodarstvo, ki pod nesposobnimi vladami Uzunovića propada. Končno je razpravljal o državnem proračunu. Svetozarju Pribičeviću je odgovarjal ministrski predsednik Uzunović, nakar je Pribičević ponovno govoril. Nato je bila seja narodne skupščine zaključena in se bo nadaljevala jutri popoldne.

## Sodelovanje med Jugoslavijo in Čehoslovako

### Skupna seja jugoslovanskih in čehoslovanskih parlamentarcev

PRAGA, 16. (Izv.) Včeraj se je vršila prva skupna seja jugoslovanske parlamentarne delegacije in delegacij čehoslovanskega parlamenta in senata. Sestanka so se udeležili predsednik parlamenta Malypetr in predsednik senata dr. Hruban, podpredsednik Stivin, Porak in dr. Buday ter ministri dr. Beneš, Neumann, dr. Peručka, dr. Tiso in Udržal. Nadalje sta prisostvovala seji jugoslovenski poslanik v Pragi Branko Lazarević in čehoslovanski poslanik v Beogradu dr. Jan Šeba.

### Sejo je otvoril predsednik parlamenta Malypetr z daljšim govorom, v katerem je naglašal potrebo skupnega delovanja na kulturnem in gospodarskem polju v interesu obeh narodov in držav.

Predsednik jugoslovanske delegacije dr. Velizar Janković se je zahvalil za pozdrave ter je v svojem govoru podčrtal zasluge najslav-

## Potres v Jugoslaviji

### Trije novi potresni sunki

#### Pretiravanje inozemskih listov

##### Komunike seizmografskega zavoda v Beogradu

BEOGRAD, 16. (Izv.) Vesti, ki prihajajo iz področja zadnje potresne katastrofe, dokazujejo, da je zadela Črno Goro, Hercegovino in Dalmacijo nepopisna nesreča. Najhujše je prizadeta južna Hercegovina, središče potresa.

##### Seizmografski zavod v Beogradu je izdal včeraj zvečer komunikve, v katerem opisuje obseg potresne katastrofe ter naglašuje, da je to največji potres, kar jih je bilo tekom zadnjih desetletij zabeleženih v področju Jugoslavije. Potres je nastal vsled premikanja zemeljskih plasti na dnu Jadranskega morja. Ker se to premikanje še nadaljuje, je pričakovati še nadaljnjih potresnih sunkov najkasneje tekom enega meseca.

##### Strahoviti prizori

ZAGREB, 16. (Izv.) V južni Hercegovini vlada med ljudstvom nepopisna panika. Posamezne družine so se tako razbežale na vse strani, da ne vedo drug za drugega. Od planine Gubaš se je v višini 700 m odlomila ogromna skala ter zadržala v dolino. Spotoma je sprožila velikansko lavino, ki je opustošila vse, kar se ji je postavilo v hram. Več poslopij je izginilo brez sledu. Odigrali so se strahoviti prizori. Matere, ki so izgubile otroke, so si hotele vzeti življenje. Nekaterim se je ovrtačil um. Poginilo je tudi mnogo živine. Veliki železniški most preko Neretve pri Metkoviću je porušen. Železniška proga je na mnogih mestih zasuta z lavinami in ruševinami tako, da je promet nemogoč. Metković sam je skoraj v razvalinah. Zelo močno je poškodovana tudi pomorska akademije v Gružu.

## Seja Jug. narodne skupščine

### Svetozar Pribičević proti Uzvičeviću politiki

BEOGRAD, 16. (Izv.) Na današnji seji narodne skupščine je vladna večina odklonila nujnost predlogov za podporo prebivalstvu v južnih krajih, ki mu je potresna katastrofa zadala silen udarec. Nato je skupščina prešla na dnevni red, k razpravi o proračunu. Prvi je govoril Svetozar Pribičević, ki je v uvodu naglašal, da ministrski predsednik Uzunović ne smatra za potrebno pred skupščino javno obrazložiti svoj program, temveč je podal le megleno deklaracijo samo novinarjem. Nadalje je kritiziral politiko Uzunovića, ki je dosegel z njo svetovni rekord in ki je imel tekom šestih mesecev več vlad, kakor drugi tekom 20-letne politične kariere. Zatem je ostro kritiziral zunanjo politiko in državno gospodarstvo, ki pod nesposobnimi vladami Uzunovića propada. Končno je razpravljal o državnem proračunu. Svetozarju Pribičeviću je odgovarjal ministrski predsednik Uzunović, nakar je Pribičević ponovno govoril. Nato je bila seja narodne skupščine zaključena in se bo nadaljevala jutri popoldne.

## Sodelovanje med Jugoslavijo in Čehoslovako

### Skupna seja jugoslovanskih in čehoslovanskih parlamentarcev

PRAGA, 16. (Izv.) Včeraj se je vršila prva skupna seja jugoslovanske parlamentarne delegacije in delegacij čehoslovanskega parlamenta in senata. Sestanka so se udeležili predsednik parlamenta Malypetr in predsednik senata dr. Hruban, podpredsednik Stivin, Porak in dr. Buday ter ministri dr. Beneš, Neumann, dr. Peručka, dr. Tiso in Udržal. Nadalje sta prisostvovala seji jugoslovenski poslanik v Pragi Branko Lazarević in čehoslovanski poslanik v Beogradu dr. Jan Šeba.

### Sejo je otvoril predsednik parlamenta Malypetr z daljšim govorom, v katerem je naglašal potrebo skupnega delovanja na kulturnem in gospodarskem polju v interesu obeh narodov in držav.

Predsednik jugoslovanske delegacije dr. Velizar Janković se je zahvalil za pozdrave ter je v svojem govoru podčrtal zasluge najslav-

## Potres v Jugoslaviji

### Trije novi potresni sunki

#### Pretiravanje inozemskih listov

##### Komunike seizmografskega zavoda v Beogradu

BEOGRAD, 16. (Izv.) Vesti, ki prihajajo iz področja zadnje potresne katastrofe, dokazujejo, da je zadela Črno Goro, Hercegovino in Dalmacijo nepopisna nesreča. Najhujše je prizadeta južna Hercegovina, središče potresa.

##### Seizmografski zavod v Beogradu je izdal včeraj zvečer komunikve, v katerem opisuje obseg potresne katastrofe ter naglašuje, da je to največji potres, kar jih je bilo tekom zadnjih desetletij zabeleženih v področju Jugoslavije. Potres je nastal vsled premikanja zemeljskih plasti na dnu Jadranskega morja. Ker se to premikanje še nadaljuje, je pričakovati še nadaljnjih potresnih sunkov najkasneje tekom enega meseca.

##### Strahoviti prizori

ZAGREB, 16. (Izv.) V južni Hercegovini vlada med ljudstvom nepopisna panika. Posamezne družine so se tako razbežale na vse strani, da ne vedo drug za drugega. Od planine Gubaš se je v višini 700 m odlomila ogromna skala ter zadržala v dolino. Spotoma je sprožila velikansko lavino, ki je opustošila vse, kar se ji je postavilo v hram. Več poslopij je izginilo brez sledu. Odigrali so se strahoviti prizori. Matere, ki so izgubile otroke, so si hotele vzeti življenje. Nekaterim se je ovrtačil um. Poginilo je tudi mnogo živine. Veliki železniški most preko Neretve pri Metkoviću je porušen. Železniška proga je na mnogih mestih zasuta z lavinami in ruševinami tako, da je promet nemogoč. Metković sam je skoraj v razvalinah. Zelo močno je poškodovana tudi pomorska akademije v Gružu.

## Seja Jug. narodne skupščine

### Svetozar Pribičević proti Uzvičeviću politiki

BEOGRAD, 16. (Izv.) Na današnji seji narodne skupščine je vladna večina odklonila nujnost predlogov za podporo prebivalstvu v južnih krajih, ki mu je potresna katastrofa zadala silen udarec. Nato je skupščina prešla na dnevni red, k razpravi o proračunu. Prvi je govoril Svetozar Pribičević, ki je v uvodu naglašal, da ministrski predsednik Uzunović ne smatra za potrebno pred skupščino javno obrazložiti svoj program, temveč je podal le megleno deklaracijo samo novinarjem. Nadalje je kritiziral politiko Uzunovića, ki je dosegel z njo svetovni rekord in ki je imel tekom šestih mesecev več vlad, kakor drugi tekom 20-letne politične kariere. Zatem je ostro kritiziral zunanjo politiko in državno gospodarstvo, ki pod nesposobnimi vladami Uzunovića propada. Končno je razpravljal o državnem proračunu. Svetozarju Pribičeviću je odgovarjal ministrski predsednik Uzunović, nakar je Pribičević ponovno govoril. Nato je bila seja narodne skupščine zaključena in se bo nadaljevala jutri popoldne.

## Sodelovanje med Jugoslavijo in Čehoslovako

### Skupna seja jugoslovanskih in čehoslovanskih parlamentarcev

PRAGA, 16. (Izv.) Včeraj se je vršila prva skupna seja jugoslovanske parlamentarne delegacije in delegacij čehoslovanskega parlamenta in senata. Sestanka so se udeležili predsednik parlamenta Malypetr in predsednik senata dr. Hruban, podpredsednik Stivin, Porak in dr. Buday ter ministri dr. Beneš, Neumann, dr. Peručka, dr. Tiso in Udržal. Nadalje sta prisostvovala seji jugoslovenski poslanik v Pragi Branko Lazarević in čehoslovanski poslanik v Beogradu dr. Jan Šeba.

### Sejo je otvoril predsednik parlamenta Malypetr z daljšim govorom, v katerem je naglašal potrebo skupnega delovanja na kulturnem in gospodarskem polju v interesu obeh narodov in držav.

Predsednik jugoslovanske delegacije dr. Velizar Janković se je zahvalil za pozdrave ter je v svojem govoru podčrtal zasluge najslav-

## Po revoluciji na Portugalskem

### Voditelji zadnje vstaje bodo deportirani v afriške kolonije

LISBONA, 16. V glavno mesto Portugalske se je spet povrnil mir. Tudi iz ostalih krajev republike prihajajo poročila, ki pravijo, da poteka življenje zopet popolnoma normalno. Obsešno stanje, ki je še zmerom v veljavi, je bilo zelo ublaženo; gledališča in javni lokali so spet odprti in vse izgleda, kakor bi bili ljudje že docela pozabili na hude ure, ki so jih prestali pred kratkim, ko so grmeli topovi in je po ulicah divjala bratomorna borba.

Vlada pripravlja stroge odredbe, da prepreči zopetno povnitev resnih dogodkov. Glavni voditelji zadnje vstaje bodo deportirani v najbolj oddaljene afriške kolonije. Tudi proti drugim, ki so sodelovali pri vstaji, bo vlada strogo postopala. Ker prevladuje mnenje, da so vstajo podpirali framacioni in druge tajne družbe, bo po vsej verjetnosti izdana odredba o razpustu vseh tajnih organizacij. Vlada je odredila strogo «čiščenje» v vrstah republikanske straže, ki se je tekom zadnjih nemirov v Lisboni postavila večinoma na stran vstašev.

Kakor smo svoj čas že poročali, je vlada že razpustila vse stranke in društva, ki so posredno ali neposredno sodelovali pri vstaji. Stavkanje bo prepečevano.

## Afera Keudell

### bo spet prišla na dnevni red?

BERLIN, 16. (Izv.) Slučaj notranjega ministra Keudella bo najbrž ponovno stopil na površje, kakor zatrjuje «Berliner Tagblatt». Nekateri demokratski poslanci se nameravajo pridružiti socialistom, ki zahtevajo parlamentarno preiskavo proti novemu notranjemu ministru. Ta preiskava je po mnenju opozicije potrebna radi tega, ker je bil kancelar Marx zapeljan v zmotno glede zaključkov preiskave, katero je pred časom odredil. Zlasti ni pojasnjeno zadržanje notranjega ministra Keudella napram nekaterim voditeljem mladih Nemcev.

## Znana ruska revolucionarka umrla

BERLIN, 16. (Izv.) Iz Leningrada sporočajo, da je tamkaj umrla v starosti 74 let znana revolucionarka Angelika Balabanova. Pokojna revolucionarka je bila za časa bivanja on. Mussolinija v Švici njegova tesna prijateljica in sodružica.

## Obseg poplav v Avstraliji

LONDON, 16. «Timesu» poročajo iz Sidneyja naslednje podrobnosti o velikih poplavah v Avstraliji: Mnoge vasi ob obali Queenslanda so popolnoma izolirane. Poplave so povzročili velikanski nalivi. Po vesteh, ki so včeraj prispеле v Sidney, treba sklepati, da je utonilo 45 oseb. Iz Inghama, kjer je utonilo 11 Italijanov, so potom telefona nujno prosili za živež, ki je pričel primanjkovati. Voda je začela padati.

## Občine Julijske Krajine po sedanji upravni razdelitvi

(Nadaljevanje in konec)

Pripombe k prejšnjemu delu. V uvodnem odstavku se mora glasiti 15 vrsta (to ozemlje (se je razdelilo v tri, (ne te) upravne dele. Vrstilne številke pri občinah Goriške pokrajine si jo gotovo čitatelj že sam popravil, tako pri Logu št. 57. mesto 54., pri Ozljanu 69. mesto 89. Pri Planini je izostala št. 70. Sagrado naj se pravilno prekrsti v Zagraj in uvrsti kot 120. občina med Vrtovin in Zago. V skladu s predloženimi nastavnjem občin se mora zadnji odstavek glasiti:

Goriška pokrajina ima torej 121 občin z 200.707 prebivalci na 2667.58 kvadratnega kilometra.

Podatki o občevalnem jeziku pri Sv. Lovrencu pri Mošči so zaslino eno vrsto prenikzo.

Pri občini Milje so izostali ti podatki (3001 S, 12 H, 8279 I) Ti podatki morajo biti označeni z zvezdo, ker so bili po principu sorazmernosti določeni, in ne odgovarjajo povsem podatkom za posamezne frakcije, ki niso bili na razpolago. Isto velja glede podatkov za občine: Kačja



ženca za silo obvezal ter ga dal nato prepeljati v mestno bolnišnico. Toda prizadevanje zdravnikov, da bi mu rešili življenje, je bilo zaman; ob 20. uri je nesrečni kamnosek podlegel strašnim poškodbam.

Kakor smo omenili, je bil Pangerc rodom iz Kala, toda njegova družina biva že delj časa v Jugoslaviji, pa ni natančno znano kje. Zato jo oblastva ne morejo obvestiti o nesreči.

Stopil v raztopljeno železo.

31-letnega težaka Frana Mišiča, stanujočega v ulici Molino a vento št. 25, je večeraj popoldne doletela grozna nezgoda. Okoli 16. ure, ko je delal v livarskem oddelku tovarne strojev pri Sv. Andreju, se je hotel ogniti tvorbu železa, ki ga je posebno dvigalo prenašalo k pečem; začel se je umikati nazaj, toda ker je bil obrnjen proti dvigalu ni zapazil, da stoji za njim nizka posoda, polna raztopljenega železa, v katero je napolnil stopil z obema nogama. Nesrečnik je sicer takoj skočil iz posode, a kljub temu je zadobil grozne opekline po spodnjem delu nog. Na lice mesta je bil nemudoma poklican zdravnik rešilne postaje, ki je podal Mišiču prvo pomoč ter ga dal nato prepeljati v mestno bolnišnico. Zdravniki u-pajo, da bo širomak okrevati, a proti mu nevarnost, da izgubi noge.

Drago plačana nepreviđenost

24-letni težak Mihael Frausin, stanujoč v ulici Molino a vento št. 32, je hotel večeraj popoldne skočiti v ulici Settefontane na neki tovorni voz, da bi se peljal v prosto luko na delo. Toda v naglici je mladenič skočil tako nerodno, da je padel in prišel z levo nogo pod kolo, ki mu je zlomilo ud v stopalu. Nepreviđen mladenič je dobil na lice mesta prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, nato je bil prepeljan v mestno bolnišnico.

Velika tatvina v stanovanju.

V začasni odsotnosti zasebnice Aide Conti, stanujoče v ulici Mazzini št. 41, so se predinočnim neznanim zlikovci s pomočjo ponarejenih ključev vtihotapili v njeno stanovanje ter izvršili natančno preiskavo. V spalni sobi so iztaknili majhen ročni kovčeg, v katerem je Contijeva hranila znesek 1000 lir v gotovini in razne dragocenosti, vredne okoli 5000 lir. Zlikovci so kajpada kovčeg izpraznili. Ko se je okoli 23. ure Contijeva vrnila domov in odkrila tatvino, ji je preostala le skromna tolažba, da se je podala na kvesturo in tam javila dogodek.

POLNO JE STVARI

v življenju, ki jih človek ne more posedeti. Kot so časi, si še denarja človek ne more izposoditi. Knjige človek pa celo težko posedl. Posebno pa one Goriške Matice, kot n. pr. kolektor in zdravniške knjige, katero vedno rabi pri reki. Zato se kar naroči vsak pesamič na knjige Goriške Matice.

TELESNA VZGOJA SPORT

TEHN. VODSTVO NOBOMETA

Koledar retour-tekem I. divizije. I. nedelja: Igrišče Obzor: Zora - Adria; igr. Adria: Concordia - Tommaso; igr. Adria: Prosveta - Obzor. II. nedelja: Igr. Trstenik: Tommaso - Adria; igr. Adria: Concordia - Prosveta; igr. Obzor: Obzor - Zora. III. nedelja: Igr. Obzor: Obzor - Adria; igr. Adria: Concordia - Zora; igr. Adria: Prosveta - Tommaso. IV. nedelja: Igr. Trstenik: Tommaso - Obzor; igr. Adria: Prosveta - Zora; igr. Adria: Concordia. V. nedelja: Igr. Adria: Concordia - Obzor; igr. Adria: Prosveta; igr. Trstenik: Zora - Tommaso.

Sprememba v T.V.N.: G. Grmek Marij je podal demisijo radi odhoda za daljši čas. Na njegovo mesto se kooptira g. Pregarc Z. — Gosp. Grmeku se tem potom T.V.N. zahvaljuje za njegovo vztrajno delovanje.

Tekmovanja rezerv: Prizadete članice se opozarjajo, da se prične s tekmovanjem rezerv dne 27. t. m. s naslednjimi tekmi: Igrišče Obzor: Zora - Adria ob 14.30; igr. Adria: Concordia - Tommaso ob 13. in Prosveta - Obzor ob 14.30; igr. Bazovica: Opčine - Jadran ob 14.30. T.V.N.

SPORTNO UDRUŽENJE

Uradno poročilo. Novi člani za M. D. Prosveta - Trst: Kufersin Roman in Fabjan Rudolf. Komisarji: Igrišče Adria: Pavlovič; igr. Obzor: Novak. Savez Sodnikov. Tekma Adria - Zora - gosp. Bernetič; Concordia - Tommaso - g. Novak; Prosveta - Obzor - g. Smrdel. S.S.

Rocol - Zarja - Bazovica

V nedeljo nastopita prvi četi omenjenih društev v prijateljski tekmi. Tekma se vrši ob 14. uri na igrišču v Rocolu. Za tekme med omenjenima četama je obstajalo vedno veliko zanimanje in tudi za nedeljo se bo izkazalo to zanimanje. Obiščimo torej vsi igrišče v Rocolu! S. D. Primorje.

Ste li pripravljeni igrati z našo hazena-družino kot zgoraj javljeno? Prosimo tekom dneva odgovora! M. D. Rocol.

M. D. Primorje - Prosek.

Javljamo vam, da nam ni mogoče sprejeti javljenih nam tekem. M. D. Šparta.

D. K. N. Tommaso.

Danes točno ob 14. uri nogometni training. Radi formacije je potrebna in obvezna udeležba vseh nogometašev. V.N.P.

Vesti z Goriškega Goriške mestne vesti

TRGOVSKI VESTNIK

15. cenik jstvinam na debelo. Tozadevna komisija pri goriški trgovski zbornici pod predsedstvom komisarja g. Orzana Antona je objavila peknajšiti cenik jstvinam v prodaji nadebelo od 14. februarja t. l. Cene posameznim jstvinam so sledeče: riž boljše vrste od 200-205; riž navaden od 185-200; rumena koruzna moka 110-112; navadne testenine (vštev. žaboj) 325-330; sladkor v prahu 680-693; semensko olje 750-760; domača slanina od 825-850; ameriška mast od 810-820; domača mast od 750-760; navadna kolonijska kava od 2150-2200; polenovka od 440-445; jecmen št. 10 od 190-195; fižol druge vrste od 185-190; krompir 75. V tu navedenih cenah ni všteta užitnina.

Komisar trgovske zbornice

Minister za narodno gospodarstvo je s posebnim odlokom zopet imenoval g. Antona Orzana za komisarja goriški trgovski zbornici.

«Plasinsko društvo» in «Tolovadno društvo» v Gorici

Tovariši, tovarišice - društveniki! Umrl je društvenik, naš tovariš Joško Kogej. Njegova zadnja pot bo jutri, dne 17. t. m. ob 2. uri popoldne izpred mestne bolnišnice v ulici Brigata Pavia do cerkve na Travniku in odtod na pokopališče. Pozivamo vse društvenike, da izkažejo pokojnemu tovarišu zadnjo tovariško ljubav v čim večjem številu.

Družbena vest.

Danes, 17. t. m., točno ob 8.30 zvečer seja dramskega društva v Z.P.D. Navzočnost obvezna.

Sklepi pokrajinskega odbora za seje dne 15. februarja 1927.

a) Zadeve, ki so se odobrile: Tolmin: Drva občinarjem. b) Zadeve, ki so se odložile: — c) Razni ukrepi: Anho: Rekurz Dore Krašček proti obrtnemu davku (se zavrne).

RIHEMBERK Slovo.

Le kratko dobo sem bil med Vami, dragi občinarji, a vem, da smo se dobro razumeli v veselju in žalosti. Ob strani ste mi bili na gospodarskem in prosvetnem polju,

a tudi v šoli sem žutil Vašo naklonjenost, za kar se Vam iz srca zahvaljujem.

Hvala Tebi, preljuba učenka, ki si se spomnila na svojega nekdanjega učitelja v posebnem poslovnem dopisu v cenj. «Edinosti» z dne 9. 2. t. l.; pa tudi ostali moji učenci in učenke naj vedo, da sem bil srečen med njimi. Vem, da ni Vam, a niti meni ločitev prijatna.

Z vsakim bi se rad osebno poslovil, pa čas mi ne dopušta, zato Vam iz oči oči pozdrav v slovo iz tega mesta. Ostanite zdravi in Bog Vas živi moji preljubi občinarji Vekoslav Benko, učitelj.

iz tržaške pokrajine RICEVANJE

Pevsko in bralno društvo «Slavco» iz Ricmanj bo imelo svoj redni občni zbor v nedeljo dne 20. t. m. Začetek točno ob 3. popoldne v društveni čitalnici. Vršil se bo po sledečem dnevnem redu: 1) nagovor predsednika, 2) poročilo blagajnika, 3) poročilo tajnika, 4) volitev odbora, 5) slučajnosti. — V slučaju nezadostne udeležbe ali morebitnih zaprek se bo občni zbor vršil 14 dni pozneje ob vsaki udeležbi.

Reška pokrajina TRNOVO PRI IL. BISTRICI

Vreme. — Menda je povsod tako lepo vreme, kot pri nas. Saj so pravi pomladni dnevi s krasnimi nočmi. Le nedeljsko zelo ostro jutro z veliko slano se nam je zelo zamerilo. Pri nas naznanja slana sprememba vremena, zato se toliko bolj hiti z delom. Da bi le to prijeto vreme ostalo! Obvezne gnojne jame povzročajo kmetovalcem precejšnje skrbi, in to posebno v tesnih vaseh, kjer morajo gospodarji štediti s prostorom. Upati je, da se bo to vprašanje rešilo zadovoljivo tudi za kmetovalce. Gotovo bodo to stvarni vladni organi in upoštevati vrednih slučajih razumno popustljivi. Načelno je za zakon pozdravljati, ker je v prid posamezniku in skupnosti. Kar se sedaj v neštevilnih slučajih z gnojnicami izgubi, doseže stotisoče. Svetujemo gospodarjem, da prično polagoma z deli, da ne bo ostalo vse delo za zadnji trenutek. Gre govorica o raznešeni šolski knjižnici. Ne vemo še, koliko je na tem resnice, vendar pa moramo poklicane pri tej priliki opozoriti, da se zavedamo vrednosti dobrih knjig. Naše mnenje je tako-le: kakor težko pristiženi denar, tako naj se koristno nalože tudi knjige: obresti so — čitanje. Upamo, da se bo pravično in pravilno urešilo. Opažamo razveseljiv pojav, da se ljudstvo zaveda pomanjkanja strokovnih sposobnosti in umeva velik pomen gospodarskih udruženj. V vsaki družbi se suče pogovor o kmet, zadrugi, zadržnem pašniku, vzajemni zavarovalnici, zadrž. žganjekuhi, mlatnici itd. Imamo kmet. tečaj za mladiče od 17. leta in večerni kmet. tečaj za moške nad 17 let. Če ni prvi tečaj dobro obiskovan, ni krivda obiskovalcev, ki so v začetku pokazali resno voljo, a so se pozneje nekateri izmed učencev iz Zarečja, Topolca in Kosez odtegnili tečaju, ker ni bilo točnosti. Sedaj je boljše in svetujemo starišem, da pošiljajo svoje sinove redno k pouku, ki jim bo dobrodošel. Oba tečaja sta dvakrat po dve uri v tednu. V noči od nedelje na ponedeljek smo videli požar v selu Pavlovci. Ne vemo še o škodi.

Znanost in umetnost

Neutronij in njegov brezmejni tež

Tako smo se že navadili na različne «nemogoče» stvari, da se niti ne zganemo, kadar slišimo o kakem novem prirodnem ali tehničnem čudežu. Mora biti že kaj posebno nepričakovanega, da zares osupnemo. Presenečeni bi bili na primer, če bi nam nekdo položil v roko kroglico debelo kot oreh in nam ukazal, da jo trdno tiščimo v pesti. Ko hitro bi jo izpustil dotičnik v našo roko, hi nam kroglica odtrgala prste ali pa celo roko in padla na tla. In ne bi se tako brž ustavila. Predra bi pod in nadstropje pod nami, v kleti bi padla na cementna tla in jih prebila ter se globoko zarila v zemljo. Kaj je skrivito v tej kroglici? Ni izrednega, le tvarina, iz katere je sestavljena, je zgoščena tako silno, da znaša teža kroglice eno tona. In kje imamo tvarino, ki bi bila tako teška, da bi deset kubičnih centimetrov tehtalo okoli eno tono? Na žalost nimamo je, vsaj v naši doseg, ni vemo pa da obstaja, kajti sestavlja majhen satelit zvezde Sirius. Omenjeni satelit je zvezda, ki ni mnogo večja od naše zemlje, tehta pa skoro toliko kot naše sonce. Samim sebi nisi mogli znanstveniki verjeti, da bi mogla biti toliko teža nagromadena na primeroma tako majhnem prostoru. Pozneje so pa morali priznati, da so zaključki opazovanj, merjenj in računov vendarle pravi in da je teža dotične zvezde dejanski brezprimerno velika. Naposled ni to tako neumljiva stvar. Znano je že dokaj časa, da je z neizmernim pritiskom mogoče vsako stvar zmanjšati v vsebinsko manjše telo. Če bi mogli večati pritisk v neskončnost, bi tudi vsako tvarino lahko zgoščali v neskončnost. Znanosti je tudi v tem nekje meja, a kje je, ne vemo. Naša zemlja sama vrši velikanski pritisk na svoje središče in morda bi odkrili čudeže, če bi mogli doseči to središče. Znanstveniki menijo, da je zemsko središče v raztopljenem stanju samo radi ogromnega pritiska, kateremu je izpostavljeno; menijo tudi, da je zemsko jedro iz solidnega dasi raztopljenega železa. Morda je res iz železa, morda je iz zlata ali platina, zmaditi pa iz kake druge težke kovine. Ne vemo, ker ne vemo niti, kako veliko je to jedro, ki je raztopljeno in solidno obnem. Dejstvo je naturč, da dovolj visoki pritisk kovine raztopi, pa so navzlic temu trdnješe od mrzlega, kovnega železa. Osupljiva kakor je trditve, da tehta kubični centimeter nake tvarine okoli eno desetino tone, pa vendar postane bespomenbna, če se spomnimo na bremensko težo nevtronia, ki tudi obstaja. Teža

(Dalje na IV. strani)

ZARVALA Ob priliki težke izgube mojega preljubega, edinega sina JOZEFA FON trgovca in posumnika izrekam najsrčneje zahvalo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za obilno udeležbo pri pogrebu. Posebno se zahvaljujem veleč. g. kuratu iz Srpence, društvu Bukev za okraske odra, pevcom iz Srpence za ganljive žalostinke pod vodstvom gosp. pevovodja Franca Trebše, vsem, ki so tolažili pokojnika za časa njegove bolezni in vsem, ki so na katerikoli način počastili spomin pokojnika. Trst, 12. febr. 1927. 282 Zalužiča mati Marija Fon.

NALI OGLASI BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in prevodi v vseh jezikih. 237 ZLATARNA N. Bersatti & Figlio, Trst, Corso 47 (lekarina Rovis) popravljajo, prodajo in kupujejo zlato, srebro po postenih cenah. Govori se slovenski. 231 POSESTVO v bližini Sežane, zadostno za reje 8 goved, se prodaja po dogovoru ali da v najem. Naslov pri tržaškem upravnistvu. 235 VDOVA išče mesta v boljši hiši kot pomočnica gospodinj ali kot samostojna gospodinja. Je izurjena kuharica, Slovenka, ki govori tudi nemški. Dopisi na gorško upravo pod «Vdova». 231 V PLANINI PRI RAKEKU, Jugoslavija, se da v najem najstarejša trgovina in gostilna s potrebnim inventarjem. Enonadstropna hiša, z dvoriščem, velikim zelenjadnim vrtoom, vodovodom in aceticenako razsvetljavo, se nahaja na najprometnejšem kraju. Eventuelno se tudi prodaja. Pojavila: Franc Klavta, lastnik. 217 KOLO, dirkalno, rabljeno, prodam. Zovencem 4, mehanik. PO VILJIN cenah kot vsaka druga kupuje srebro, zlato in briljante zlatarna Portiči Ponte Fabra. 203 KVAS najboljšice vrste Soc. Ligure Lombarda po L. 5.30 kg pri S. Ravberju v Ajdovčini. 209 CEPNE POTREBŠČINE: cepilni vosk, cepilni než, «Kudes», žagice, škarje in druge sadjarne potrebščine prodaja Just Ušaj, Gorica, Travnik 4.

SAMO potom energičnega zdravljenja z Glykolom se ozdravi glavobol, šibkost, mučurnost občutljivost. Izdelek lekarnice Castellanovich, Trst, Via dei Giuliani 42. 229 ELIZIR CHINA. Jako okusen. Vzbuja tečnost in je najboljša zdravilo proti žledolnim šibkostim in za rekonvalescenco. Steklenica L. 6.— Dobiava se samo v lekarni Castellanovich, Via Giuliani 42. 230 BABICA, avtorizirana, diplomirana, sprejema noseče, Adele Emerschitz-Sbaizero, Farneto 10 (podaljšana Ginnastica), lastna vila, tel. 20-64. 211 BABICA avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko, Slavec, via Giulia 29. 163 BABICA, diplomirana, sprejema noseče. Govori slovensko, Bodulich Ana, Madonna del Mare 19, II. 234 BABICA, diplomirana, sprejema noseče. Via Madonna 10, II 236

FARMACIA SPONZA - Via Tor S. Piero 10 - Trst

Tvrdo H. PETRIČ v Postojni priporoča svojo bogato zalogo ur, zlatih in srebrnih predmetov in raznovrstnih daril. Zaloga originalnih živalnih strojev «Singer». Prodaja tudi na broke. Pouk v vesenju brezplačno. 193

JAKOB BEVC urarna in zlatarna Trst, Campo S. Giacomo 5 Zlato kupuje v vsaki množbi po najvišjih cenah. Krone plačuje višje kot vsi drugi. 156 Zaloga raznovrstnih ur in zlatnine.

V prodajalni 255 Corso 20 se nadaljuje (alimentarna razprodaja)

S.A. LA TESSILE 500.000 parov svilenth in konenth nogavic za moške . . . . od L 1.10 do L 6.50 za ženske . . . . „ „ 2.— „ „ 8.50 TRST - PIAZZA CAVANA 6 v prodaji samo za 4 dni

Da postane vedno bolj znano nač izvrtino „Vino di China e ferro“ pripravljeno iz pristnega belega vima in zaradi večje vsebine pretvarajočega se železa, odlikovano na mednarodni razstavi v Montecatini l. 1925, prodajamo steklenice-vzorce po L 2.— Originalna steklenica 3/4, litrska L 12.—

Elisire di China zelo prijetnega okusa, izborno sredstvo proti slabostim želodca in za dobo okrevanja. Originalna steklenica . . . L 6.— Steklenica - vzorec . . . . L 2-50.

Želodčne kaplje sv. Antona izvrstno sredstvo za prebavo, ki istočasno blaži vsakršno črevesno draženje. Steklenička . . . . . L 4-50.

Glykol Prsni sirup Smilajod LEKARNA CASTELLANOVICH ALL'ALABARDA, TRST Via dei Giuliani šte. 42, Sv. Jakob Lastnik F. BOLAFFIO

PODLISTEK (56) V. I. KRIZANOVSKA:

NEMEZA ROMAN Bogotajno in materialistično mišljenje je vnovič obvladalo v njem; z vne, ki je bila. bistven znak njegove nagle narave, se je začel prepričevati, da je vera v pravično in usmiljeno Previdnost nelepa in smešna in da človek ni v resnici nič drugega kakor gomila materije, ki jo slučaj združuje in slepi zakon razdeljuje. Ob času, ko se je v Samuelu vršilo to preobrazovanje duše, sta ga Silberstein in njegov sin pridno posežala. Oba sta se bala izgubiti bogatega ženina, ki sta ga namenila Ruti; nista ga nič povpraševala in mu nič ne očitala zaradi drugega samomorilnega poskusa. Ob ugodni priliki je borzni mešetar namignil Samuelu, da ko je že javno zaročen z njegovo hčerko, je treba misliti na poroko, če neče izpostaviti deklico sramoti; bankir ni nič odgovoril, toda naslednjega dne je poslal svojemu bodočemu tastu pismo, v katerem je določil dan poroke.

Tekom neke prečute noči, po hudem notranjem boju, ko je skoraj sovražno odganjal od sebe spomine na Valerijo, je prišel Samuel do prepričanja, da bi mu popolna izpremenba življenja utegnila koristiti, da mu je gospodinja potrebna in da je Ruta za to vlogo kakor ustvarjena; bila je dobro vzgojena in izobražena, znaša se je odlično vesti, in ker je vzrasla skoraj v revščini, jo ba razkošje, ki jo bo obdajalo v močvirni hiši, odškodovalo za ljubezen. Samuel ni vznemirjala strastna ljubezen, ki jo je mlada deklica gojila napram njemu. To so romantične sanje, — je pomislil, — ki se bodo z lahkoto izgubile. Po poroki sta bila oba kmalu razočarana: Ruta, strastno zaljubljena v moža, je bila užaljena in žalostna zaradi njegove ledene hladnosti; ni mogla razumeti, kaj pomeni ta vzdržnost, ta odkrita želja človeka, ki si jo je izbral za ženo, izgubiti se njene navzočnosti; in ko si je nekoč prvič dovolila pobožati moža in izreka: nekaj besed ljubezni, ji je pod mračnim in začudenim pogledom, s katerim jo je Samuel premeril, srce oledenelo. Ko je bila na ta način odbita, je mlada žena

utihnila, toda bila je preveč razvnetja in strastna, da bi mirno trpela, ampak začela si je lomiti glavo, kako bi razrešila to uganko. Bankir pa se je začel bridko kesati, da se je ulovil v mreže zvitega Silbersteina. Čutil se je veses; zgoči Rutin pogled ga je težil; ljubezen, ki jo je ona čutila do njega, je vzbujujala v njem zornost; nehoti je primerjal stadostravno in demoneko lepoto mlade Judine z nežno, privlačno lepoto Valerije, in to primerjanje ga je vsak dan bolj uverjalo, da je njegova strast neodravljiva. Zadrževal se je zaradi te slabosti, toda ni se več boril proti njej in začel iskati pekoče tolažbe v spominih na svojo kratkotrajno srečo. Še pred ženitvijo je zaprl tri sohe, ki so bile pripravljene za Valerijo, ne da bi se česa dotaknil. V sosedni sobi si je priredil svojo delavnico in kakor stražnik je čuval pri vratih svojega izgubljenega raja. Včasih je vstopil tja in se poglobil v promatranje Valerijinega portreta, zavedajoč se, da bi zadovoljal en njen usmev, ena njena beseda, pa bi zopet padel k njenim nogam. Takšne so bile okoliščine, ko je Samuel štiri dni po poroki prejel pismo od očeta pl. Roteja,

v katerem mu je sporočal, da je v Rimu težko obolel, zato se je tam dlje časa zadržal; vrnil se je v Pešto že pred tednom in z globokim občalovanjem zvedel, kaj se je zgodilo v njegovih odsotnosti. Toda rad bi videl bankirja, zato ga oče Martin prosil, naj določi dan in uro obiska. Mladi bankir je takoj odgovoril, da mu bo zelo prijetno sprejeti prečastitega naslednje jutro, ker bi si sam želel govoriti z njim. Stari duhovni pastir je prišel ob dotočeni uri in Samuel ga je sprejel v isti sobi, kjer sta se učila krščanske vere in kjer se je izvršil strašni pripor z glavnim rabinom mesta Pešte. Globoko ginjena sta si prijateljski stisnila roke. — Zelo me veseli, da vas vidim, prečastiti oče, — je rekel Samuel in posedel na naslanjaj svojega častitega gosta. — Zahvaljujem se vam za obisk, o katerem mislim, da ne bo zadnji, dasi nima vaša tajna želja, me vkljub vsemu izpreobrniti h krščanstvu nikakega upanja na uspeh, — je dostavil z žalostnim usmevom. — Kaj! to vam je znano? — je vprašal svetnik začuden. — Sicer pa moram priznati; bil ste moj najboljši učenc in tako trdno ste žele stali na poti spasenja, da ne morem verjeti, da bi vas mogla izguba ženske odvrtiti s te poti.

